

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

ASCENSOS DE GENERALES Y CORONELES

Por Real decreto se han reformado disposiciones relacionadas con el funcionamiento de la Junta Clasificadora de generales y coroneles y en lo sustancial se establece lo que sigue:

Como resultado de su labor, formará la Junta un cuadro de elección por selección de los que, en cada empleo reúnan todas las condiciones necesarias para desempeñar el inmediato superior y en el que sin alterarse el orden de mayor o menor antigüedad queden eliminados los que no hayan sido clasificados favorablemente.

El cuadro de ascensos así redactado será norma invariable a tener en cuenta por los ministros de la Guerra para cubrir las vacantes normales ocurridas en el Generalato. Para los ascensos por elección se seguirán las normas que señala Mi decreto de 26 de julio de 1926 y el reglamento para su aplicación.

A todo coronel o general que haya sido eliminado de la elección por selección, se le comunicará el acuerdo con expresión sintética del fundamento de él, con anticipación prudencial a la vacante que le pudiere corresponder cubrir. En el plazo de quince días podrá ser rebatido por el interesado el escrito de notificación, precisamente por escrito y sólo en cuanto se refiere a hechos que no tengan ya constancia oficial en el expediente personal o no sean la expresión del concepto de conjunto merecido a la Junta Clasificadora.

Transcurrido este plazo, esta volverá a reunirse para rectificar o ratificar su juicio, elevando al ministro de la Guerra su calificación definitiva, que, en caso de ser adversa, determinará el pase a primera reserva cinco días después, si el interesado, a quien se le notificará este fallo telegráficamente por conducto de su superior jerárquico, no lo solicita voluntariamente; bien entendido que este cambio de situación proviene de la calificación de aptitud, no envuelve desdoro alguno ni implica eliminación de los destinos o comisiones correspondientes a las situaciones de reserva.

En el caso de estar un coronel o general

a resultas de causa o expediente, o en el de no haber asistido al curso de ascenso, por enfermedad justificada, a juicio de sus jefes, o por operaciones de guerra, quedará suspenso de clasificación, siempre que las causas expuestas sean las únicas que motiven su eliminación del cuadro de ascensos. La clasificación definitiva y la eliminación o no del interesado del cuadro de ascenso en este caso se hará posteriormente, una vez desaparecidas las causas que motivaron su suspensión.

El artículo segundo de Mi decreto de 2 de septiembre de 1926 es de aplicación a los coroneles, excepción hecha en lo referente a asistencia a nuevos cursos de ascensos de los que hubieran obtenido la calificación de «Aplazados» en uno.

Corresponde a la Junta Clasificadora proponer al ministro de la Guerra la repetición de curso por una sola vez de los coroneles que se hallen en este caso, siempre que del conocimiento que tenga del interesado y de sus antecedentes e informes favorables considere que por existir aparente contradicción entre el resultado del curso y estos otros elementos de juicio se impone una nueva prueba que permita formar concepto exacto de sus cualidades y aptitudes.

El coronel que haya de repetir curso quedará suspenso de clasificación hasta ver el resultado de la nueva prueba, ateniéndose a las resultas de la postergación temporal a que queda sometido.

No obstante lo dispuesto por los artículos anteriores, cuando los generales y coroneles del Ejército en el ejercicio de los mandos que tengan contratados no demuestran, a juicio del ministro de la Guerra, las aptitudes de capacidad, carácter, iniciativa y actividad u otras que su buen desempeño requieren, éste podrá someter al conocimiento y dictamen de la Junta Clasificadora, cualquiera que sea el puesto que aquellos ocupen en las respectivas escalas, los antecedentes de los interesados, y si no les son favorables, a juicio de aquella, someter a Mi aprobación, después de examinados los casos por el Consejo de Ministros, el pase de los interesados a la situación de reserva correspondiente.

en unión de la Comisión, que se trasladó a la corte para conseguir que la elección de puerto nacional pesquero recaiga en el de Santurce.

Al hablar el Sr. Bilbao con los periodistas, les dió cuenta de esto y de la visita hecha al ministro de Fomento, a quien le manifestó que Vizcaya está bien dispuesta para realizar la repoblación forestal, siempre que el Estado conceda el 50 por 100 de los gastos hechos en la región para esto. Parece ser que el conde de Guadalhorce acogió con mucho interés la proposición y los deseos de Vizcaya, y pidió se le envíe un escrito sobre el asunto, para estudiarlo.

La ex emperatriz Zita

SAN SEBASTIAN.—La ex emperatriz Zita se halla en vías de franca convalecencia. Se le han soldado los puntos de la herida, y el médico vienés que realizó la intervención quirúrgica, en vista del inmejorable aspecto que presenta, se ha marchado a Viena.

Gran crecida del Ebro

ZARAGOZA.—Comunican de la estación de aforos de Castejón que el Ebro ha alcanzado una altura en dicho sitio de trece metros. Por consiguiente, en Zaragoza, cuando llegue la crecida, alcanzará una altura próximamente de 3,60 sobre el nivel ordinario. Se han dado los avisos oportunos a los pueblos ribereños.

La línea aérea París-Madrid

SAN SEBASTIAN.—Ha marchado a Bayona el alcalde-presidente del Cabildo municipal donostiarra, para asistir a la conferencia de aviación relacionada con el establecimiento de la línea aérea París-Madrid.

Un Conflicto entre Albania y Yugoslavia

BELGRADO.—El Gobierno yugoeslavo ha hecho una gestión cerca del Gabinete de Tirana, solicitando que sea derogada inmediatamente la disposición mediante la cual ha sido ordenado el cierre de la frontera del Norte de Albania, pues —según dice el Gobierno de Belgrado— la razón aducida para adoptar tal determinación, y que es la existencia de una epidemia de tífus, no es suficiente, ya que en ningún caso de dicha enfermedad se ha registrado en las regiones fronterizas.

Nota yugoeslava

BELGRADO.—La Agencia oficiosa Avala publica una nota, en la que confirma la noticia según la cual el encargado de Negocios yugoeslavo en Tirana ha pedido explicaciones al Gobierno albanés por la medida tomada por éste de cerrar la frontera.

Las niñas desaparecidas siguen en el misterio

Previamente citada, compareció ante el juez María Guirao, madre de Mariquita Ortega, una de las niñas desaparecidas. El juez, para unir un dato interesante a los trabajos que realizan los doctores, la interrogó acerca de la fecha en que sufrió la fractura de una pierna su hija. María Guirao puso en conocimiento de la autoridad judicial que el accidente en cuestión sobrevino durante el año 1918.

La comisión de doctores, por ser festivos los días próximos, no tendrá seguramente terminados los interesantes trabajos que ahora realiza hasta principios de la semana próxima.

Ayer prosiguieron las excavaciones en la calle de Cea Bermúdez.

El juez del distrito de la Universidad estuvo ayer tarde nuevamente en la calle de Cea Bermúdez, donde el capataz de los obreros municipales que practican las nuevas excavaciones, le entregó un envoltorio.

Los periodistas lograron averiguar que el paquete contenía varios huesos pequeños, trozos de suela de goma, una porción de tela y una moneda de cinco céntimos.

Los objetos hallados fueron remitidos a la comisión de médicos, para su estudio.

EL PRESIDENTE EN GALICIA

Llegada a Monforte

MONFORTE.—Ha llegado el tren expreso que conducía al presidente.

Desde la madrugada estuvieron llegando a esta población automóviles con Comisiones y representaciones de toda la provincia. De Chantada solo llegaron más de cincuenta automóviles engalanados. A la estación acudieron miles de personas para esperar al jefe del Gobierno. A la llegada del tren, una banda de música tocó la Marcha Real, y se dispararon bombas y cohets. Acompañaban al presidente un ayudante suyo, el director de Abastos y otras personalidades, entre ellas los gobernadores de Orense y Lugo, que salieron a Quiroga para esperarle.

El jefe del Gobierno pasó revista a los Somatenes, y luego desayunó en el restaurante de la estación. El director de Abastos, hijo de Monforte, recibió elocuentes muestras de cariño de sus paisanos. También se hallaban en la estación representaciones civiles y militares de toda la provincia. El coche del presidente se unió al expreso de Vigo, y a las nueve y diez partió el convoy, siendo saludado el general por todos los que allí se encontraban.

En Orense

ORENSE.—En el expreso, marchó para inaugurar los Mataderos de Porriño el presidente del Consejo. Acudieron a cumplimentarle las autoridades y representaciones de centros y organismos. Va acompañado del gobernador y del presidente de la Audiencia.

El jefe del Gobierno inaugura el Matadero

VIGO.—A la una y cuarto de la tarde llegó a Porriño el jefe del Gobierno, para inaugurar el Matadero rural. En la estación esperaban centenares de representaciones de los pueblos de la provincia. El alcalde de Porriño le dió la bienvenida. Un grupo de señoritas, vistiendo el traje típico, le ofreció un ramo de flores. Seguidamente se dirigió al Matadero rural, seguido de enorme público. Después del banquete, se inauguró el Matadero, y seguidamente salió para Pontevedra, donde pernoctó.

El pueblo de Porriño presentaba muy animado aspecto. En la estación se hallaban dispuestos tres vagones frigoríficos, que condujeron la carne a Madrid. El presidente puso a los vagones los precintos.

A las dos de la tarde comenzó, en Porriño, el banquete en honor del jefe del Gobierno. Los comensales, eran muy numerosos, y entre ellos figuraban las autoridades provinciales y afiliados a los Sindicatos Agrícolas de Galicia. Inició los brindis D. José Varela Menéndez, presidente del Consejo de administración del Matadero rural. Luego hablaron el Sr. Arana, presidente de la Acción Social Agraria, y el Sr. Lagarejo, en nombre de los Sindicatos Agrarios de Tuy. Inmediatamente después se levantó a hablar el presidente del Consejo. Elogió la obra de los Mataderos rurales, y trató del problema de los foros, que va camino de completa resolución. Terminó levantando su copa en honor de las mujeres gallegas, y vitoreó a España. Fue muy aplaudido.

Luego, el obispo de Tuy, doctor Vidal Bouillon, bendijo las naves del Matadero. El jefe del Gobierno las recorrió, y elogió las instalaciones. Durante el acto, la banda de Porriño dió un concierto.

El jefe del Gobierno y las autoridades marcharon al atrio de la iglesia de Porriño, donde se celebró un acto de afirmación agrariopatriótica. La ceremonia comenzó a las cinco de la tarde.

Después de la bendición del Matadero se celebró un acto de afirmación agraria, ante gran número de agricultores de toda Galicia, especialmente de la provincia de Pontevedra.

Pronunciáronse varios discursos, entre ellos el del jefe del Gobierno, quien en-

salzó el acto que se verificaba y exhortó a que en las familias se guarden las tradiciones cristianas y patrióticas, lo cual no se opone a marchar en la vida a compás de los tiempos modernos.

Audió a los partidos políticos, y dijo que sus componentes hace cinco años disfrutaban de cargos como si disfrutasen de un botín. «Eso—afirmó—no ha de volver.»

Previno a sus oyentes contra las murmuraciones respecto al Gobierno, y dijo que desacreditar el principio de autoridad es quebrantar un sacrosanto deber. Luego se extendió en elogios a las diversas personalidades allí presentes.

Agradeció a todos la cordialidad que le habían demostrado, y dijo que acudirá siempre que lo llamen con el mismo entusiasmo.

A las seis y cuarto de la tarde, el jefe del Gobierno salió para Redondela.

El presidente irá a Canarias

El presidente ha manifestado su propósito de visitar Canarias, a ser posible, a finales de esta primavera, pues son las únicas provincias que con ningún pretexto les decir, ni de paso siquiera, ha visitado. Acompañará al presidente en su viaje a Canarias el ministro de Fomento.

EXTRANJERO

Tensión angloegipcia

EL CAIRO.—La nota dirigida por el Gobierno egipcio a la Gran Bretaña, en la que se reclama igualdad recíproca de trato, como Estado soberano, documento que fué presentado, el sábado último, parece haber sido considerado, en Inglaterra como una provocación. La Prensa gubernamental se muestra muy reservada sobre la situación creada por el envío de la expresada nota.

El diario «Al Ahram» apoya decididamente la actitud del Gobierno, y reproduce los comentarios de los diarios ingleses, subrayando aquello en que se dice que en Egipto se había perdido el recuerdo de tan enérgico lenguaje.

Huelga en Berlín

BERLÍN.—Se han declarado en huelga los obreros de transportes de esta capital, a consecuencia de una estimación de 100 millones de dólares. Si el conflicto se prolonga, el abastecimiento de víveres de la población podrá acarrear serias dificultades.

Acuerdo entre China del Sur y Norteamérica

CHANGAI.—Los Gobiernos de los Estados Unidos y de China del Sur han firmado un acuerdo, en el cual los Estados Unidos deploran el bombardeo sufrido por sus nacionales en Nankín, y el Gobierno de la China del Sur se compromete a hacer inmediata entrega de 100.000 «taéis», en concepto de reparaciones, a cuenta de los cinco millones reclamados por Norteamérica.

La toma de Pekín

SHANGHAI.—Según noticias de China, la expedición contra Pekín va a reanudarse inmediatamente por Chang-Kai-Chek.

Por su parte, Pekín concentra todas sus fuerzas para aplastar a Yu-Siang, contra el cual ya ha empezado el ataque.

Quince millones de dólares en dinero han sido transportados de Shanghai a Nankín para Chang-Kai-Chek. Los nacionalistas piensan que Pekín caerá en su poder antes de tres meses.

Lucha de policías

NAUEN.—Dicen de Chicago que, a causa de haber sido muerto un agente de la Policía de la ciudad por un agente de la Policía de la ley seca, el alcalde de la ciudad ha reunido 500 policías, y les ha dado la orden de que detengan a todos los Policías de la ley seca, porque—dice—son los verdaderos autores del estado de inseguridad que existe en la población.

El primer embajador de Chile en Madrid

SANTIAGO DE CHILE.—En los círculos diplomáticos se afirma que, al ser elevada al rango de Embajada, la Legación de Chile en Madrid, será designado como embajador el ex presidente don Emiliano Figueroa Larraín.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Tres muertos y cinco heridos

HUELVA.—Dicen de Tharsis que un tren minero descarriló en el kilómetro 18. Resultaron tres muertos y cinco heridos, todos ellos obreros de la Compañía. La locomotora y varios vagones quedaron fuera de la vía. En este momento no hay más pormenores.

Las víctimas

HUELVA.—Se van conociendo detalles del descarrillamiento ocurrido en la línea de Tharsis. Como queda dicho antes, en el accidente hubo tres muertos. He aquí sus nombres: Florencio Martínez González, natural de Alosno, casado, de treinta y seis años; José Pereira González, del mismo pueblo, de cuarenta años, casado, y Narciso Gómez Savén, de San Juan, provincia de Orense, de treinta años.

Los heridos son: Alfonso González Vázquez, de Alosno, casado; Antonio Barba Viguera, de Puebla de Guzmán, soltero; José Segundo Hernández, de Almeida; Regino Segundo Carrasco, de Alosno, casado, y José Jesús Borrero, de Aljaraque, casado. No se sabe la importancia que tengan las heridas que sufren. Tampoco se conoce todavía a qué obediencia ni cómo ocurrió el descarrillamiento. Las víctimas de este grave accidente son todos guardafrenos.

Se ruega a nuestros suscriptores que al cambiar de residencia o destino lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector y no sufra interrupción el servicio.

EL INCIDENTE DEL "ROYAL OAK"

EL COMANDANTE DANIEL CONDENADO

RUGBY.—El Consejo de Guerra celebrado en Gibraltar ha declarado culpable al segundo jefe del «Royal Oak», comandante Daniel, por quebrantamiento de las normas de la disciplina, y le ha condenado a perder su cargo en el buque y a una severa represión.

El cargo principal es la carta escrita para quejarse de la actitud del contraalmirante Collard, y, sobre todo, el hecho de que varios párrafos de esta carta hayan sido leídos en el cuartel de banderas del acorazado ante varios oficiales.

El «amigo legal» (el defensor) de Daniel reconoció que éste no había procedido rectamente al leer la carta a los demás oficiales, pero sostuvo que había obrado de buena fe.

El Tribunal dictó la sentencia, después de hora y media de deliberación.

Parece evidente que las acusaciones de Daniel contra el almirante Collard son exactas y a esto se debe que la condena sea tan leve.

PROVINCIAS

Los reclutas destinados a Marruecos

ALMERIA.—Han llegado 223 reclutas de la Caja de Mahón, que saldrán destinados a los Cuerpos de Africa.

El vapor «Santander» salió para Ceuta con una expedición de reclutas, que fueron objeto de cariñosa despedida.

Gestiones por el puerto de Santurce

BILBAO.—El presidente de la Diputación ha celebrado una conferencia con el director de la Junta de Obras del puerto, a quien le habló de las gestiones hechas

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

Sastrería y Camisería

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

De las Profecías de la Muerte del Salvador

Como el Espíritu Santo sabía muy bien el escándalo y tropiezo que el Mundo había de hallar en la Pasión de Cristo, tuvo especial cuidado que los profetas escribiesen muy particularmente así la manera de su muerte como otras muchas circunstancias que intervinieron en ella, de las cuales contaremos aquí once.

Primera. Porque primeramente que El hubiese de ser muerto con violencia, que es lo que los infieles niegan, dícelo clarísimamente el profeta Daniel en aquella maravillosa visión, que todos los doctores nuestros y hebreos confiesan ser de Cristo, de quien dice abiertamente que en medio de aquella hebdómada que El aHí escribe había de ser muerto Cristo, y que no había de ser su pueblo el que lo había de negar.

Lo mismo dice Isaías, en el capítulo LIII, donde pone casi toda la historia y circunstancias de la sagrada Pasión, entre las cuales dice que este Señor entregó su vida a la muerte. Lo mismo dice Jeremías, en sus lamentaciones, por estas palabras: «El espíritu de nuestra boca, Cristo, nuestro Señor, fué muerto por nuestros pecados, a quien dijimos que debajo de su sombra viviríamos entre las gentes».

Segunda. El linaje de muerte, escribe el profeta David, en el salmo 21, en el cual todo clarísimamente trata de la Sagrada Pasión; donde, hablando el Hijo con su Eterno Padre, dice: «Enclavaron mis pies y mis manos, y contaron uno a uno todos mis huesos»; declarando en esta postrera palabra cuán estrado estuvo aquel sacratísimo cuerpo en el madero de la cruz, pues le pudieron contar todos los huesos. Lo mismo confiesa el profeta Zacarías, por estas palabras: «Preguntarle han: ¿Qué quieren decir estas llagas que tienes en medio de tus manos? Y El responderá: Estas llagas recibí en la casa de aquellos que me amaban».

Tercera. Ni calló este profeta la herida de la lanza, porque, hablando en persona de Dios, dice así: «Yo derramaré sobre la casa de David y sobre los moradores de Jerusalén espíritu de gracia y de oración, y pondrán los ojos en Mí, a quien atravesaron con una herida, y harán tan grande llanto sobre Mí como el que suelen hacer los padres sobre un solo hijo que se les muere».

Cuarta. Otra circunstancia de la Sagrada Pasión fué crucificar al Señor desnudo y echar suerte sobre sus vestidos. Lo cual refiere el mismo Salvador en el salmo sobredicho, que todo trata de este misterio, por estas palabras: «Partieron los que me crucificaron mis ropas entre sí y echaron suertes sobre mis vestiduras».

Quinta. Y en el mismo salmo cuenta los vituperios y escarnios que hacían de El, por estas palabras: «Todos los que me vieron hicieron escarnio de Mí, y meneando sus cabezas, decían: Pues ¿qué tiene esperanza en Dios, libelo del tormento que padece y hágalo salvo, pues le ama».

Sexta. En el mismo salmo declara este mismo profeta cuán abatido y despreciado había de estar este Señor. Y así, hablando en su persona, dice: «Yo soy gusano, y no hombre; oprobio de los hombres y desecho del mundo».

Séptima. Otra profecía dice que, entre otras crueldades que contra este Señor se habían de cometer, una era que le habían de dar a comer hiel y a beber vinagre. Lo cual profetizó David, en el salmo 68.

Y el profeta Isaías, en el capítulo 50, representa, en su propia persona, las maneras de injurias y bofetadas que había de padecer, por estas palabras: El Señor me abrió las orejas, e yo no le contradigo ni volví atrás de su mandamiento: Mi cuerpo entregué a los que lo herían, y mis mejillas, a los que me arrancaban las barbas. No aparté mi rostro de los que me injuriaban y escupían. El Señor Dios es mi ayudador, y por eso no seré confundido».

Estas palabras no pertenecen a Isaías, pues tales injurias no padeció en su persona, antes era muy honrado y tenido en grande veneración, sino a la persona de Cristo, que él representaba.

Octava. Entre estas angustias, no calló el profeta Zacarías el desamparo de sus discípulos al tiempo de la Pasión. Y así, hablando en persona de Dios, dice: «Espada, levántate contra mi pastor o contra el varón, que está conjunto conmigo, dice el Señor de los ejércitos. Heriré yo al pastor y derramarse han las ovejas de la manada».

Novena. Mas porque de estas ovejas una había de convertirse en lobo y había de entregar el cordero a otros tales lobos como él, no lo calló el profeta David, cuando, en nombre del mismo Señor, dijo: «El hombre pacífico y amigo mío, en quien Yo tenía confianza y que comía pan a mi casa, ése, se levantó contra Mí».

Décima. Y el precio por que había de ser vendido, profetizó Zacarías, el cual, hablando en persona del mismo Señor, dice: «Pesaron el precio que se había de dar por Mí, que fueron treinta reales de plata, y díjome el Señor: Arroja ese dinero en casa del fundidor. Donoso precio se con que fué apreciado por ellos».

Undécima. Y que, por causa de este extremado abatimiento suyo, no había de ser conocido, profetizó claramente Isaías, diciendo que su rostro estaba como encendido y despreciado y que por eso no fué conocido; antes, dice, fué tenido por leproso y por hombre agotado de Dios y humillado. Lo cual fué ocasión de la ceguedad de los que no le recibieron, por el escándalo que concibieron de su Pasión.

Otras particulares circunstancias hay de la Sagrada Pasión, las cuales profetizó Isaías con tanta claridad, que más parece escribir historia de cosa pasada que profecía de cosa venidera, por lo cual muchos, con razón, le llaman quinto evangelista. Será, pues, muy justo, referir aquí, palabra por palabra, lo que él dice, no sólo para testimonio de la verdad, sino para despertar, con devotísimas palabras, la devoción y compasión del piadoso lector.

Comienza, pues, el profeta Isaías diciendo así: «Señor, ¿quién da crédito a las palabras que os oímos? Y el cuerpo del Señor, ¿a quién ha sido descubierto?».

Y luego comienza a declarar la dolorosa figura y trabajos del Salvador, diciendo así: «No tiene hermosura ni belleza en su parecer. Pusimos los ojos en El, y vimosle desfigurado, y deseamos verle despreciado y el más abatido de los hombres: varón de dolores y que sabe de enfermedades, esto es, de fatigas y trabajos, y su rostro estaba como escondido, por lo cual no conocimos quién El era. Verdaderamente, El tomó sobre sí nuestras enfermedades, y llevó la carga de nuestros dolores, y nosotros le tuvimos casi por leproso y azotado de Dios y humillado. Mas El fué herido por nuestro pecado y quebrantado por nuestras maldades. La disciplina causadora de nuestra paz, cargó sobre El, y con sus llagas fuimos curados. Todos nosotros anduvimos descarriados como ovejas desmandadas, cada uno se desvió por su camino; mas el Señor puso sobre El las maldades de todos nosotros. Ofrecióse a la muerte porque El se quiso, por su voluntad, ofrecer a ella, sin abrir su boca. Así, como oveja, será llevado a la muerte, y como cordero, delante del que le trasquila enmudecerá y no abrirá la boca». Y luego, un poco más abajo, vuelve el profeta a decir que, por las maldades del pueblo, fué herido de Dios, porque nunca El cometió maldad ni se halló engaño en su boca. Y, finalmente, concluye el profeta este capítulo hablando, en persona de Dios, por estas palabras: «Con su sabiduría, justificará este justo muchos siervos míos, y El llevará sobre sí la carga de los pecados de ellos; Por tanto, le entregaré al señorío de muchos, y El repartirá el despojo de los fuertes, por haber entregado su vida a la muerte y haber sido tenido por uno de los malos». Y, al cabo, dice el profeta que este Señor hizo la oración por sus mismos perseguidores, porque no pereciesen.

FRAY LUIS DE GRANADA

GUARDIA CIVIL

Permisos.—Se conceden los días que se designan a las clases e individuos que figuran de las siguientes Comandancias:

De la segunda Comandancia Móvil.—Veinticinco al sargento Antonio Izquierdo, veintinueve al guardia Manuel Orgambides, veintiocho a los idem Enrique Simón, Juan Martos, Gabriel Conde y José Pérez; veinticinco a los idem Leovigildo Sánchez, Mar-

celino Molina, Jesús Jirica, José Cobos, Antonio Domínguez y Daniel Sánchez; quince al idem Benjamín del Pozo.

De la de Caballería 4.º Tercio.—Veintinueve al guardia Leandro Álvarez y Lorenzo Gonzalo y Manuel Quirós; veintiocho al idem Cosme Izquierdo; veinticinco a los idem Cesáreo González, Victoriano, Cardenosa, Ventura Sánchez y Antonio Juárez, y veinte a Simón Cotrina.

De la de Caballería 4.º Tercio.—Veinticinco al cabo don Angel Juarráz y guardias Ezequiel Urdiles, Vicente Gete, Luis Clemente, Luis Martínez, Pedro Velasco, Evaristo Calvo y Francisco Botía, y quince al idem Emilio Fernández.

De la de Caballería 27.º Tercio.—Veintiocho al cabo Juan Ballesteros y Anastasio Espinell, trompeta Juan Franco y guardias Víctor Morahelche, Marcial Corral, Cipriano Sánchez, José Pérez Blas de Dios, Manuel Jerez, Serafín Martín, Félix Muñoz, Aurelio Pérez, Jesús Lapeña y Rogelio Villar.

De la de Caballería 5.º Tercio.—Veinticinco al sargento Antonio Casado y Calvo, Pedro Cibrián y José Morán, y guardias Victoriano González, Eugenio Mostaza, Miguel Rodríguez Cañada, Jesús Conado, Miguel Rodríguez, Pedro Berenguer, Cecilio Guerrero, Manuel Pachón, Francisco Rojano y Emilio Navarro.

Anotaciones.—Disponiéndose la anotación en las distintas escalas de los aspirantes Antonio Fernández Quesada, Teodoro Redondo Prieto, Nicolás Zarsoso Prieto, Basilio Román Bermejo, José Martín Parquet, Gregorio López Sandoval y Onésimo Casado Gonzalo.

MILITARES

Para comer bien y barato,

SPIEDUM

Pi y Margall, 5

Almuerzos, cuatro y seis pesetas.

Visitad el salón de te. El preferido de las familias.

Jueves y sábados, te de moda

CARABINEROS

Licencias.—Se concede de seis meses por enfermedad, al teniente don Domingo Carvallo González.

Reserva.—Se concede el pase a la situación de reserva al capitán don Eufasio Ruano Morote.

Retiros.—Se concede el retiro para Tarracona al capitán don Gustavo Blanco Valillos.

Ecos de Sociedad

El domingo, en la iglesia de San Andrés, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Paquita Rico, hija de nuestro particular amigo D. Román Rico, del comercio de esta corte, con D. Federico Pareja. Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio y el padre de la novia.

En los salones del café Nacional, se celebró un baile, y a la noche se obsequió a la numerosa y selecta concurrencia con una magnífica cena, continuando el baile hasta la madrugada, luego del ágape, que tal fué la cena.

La feliz pareja ha salido hoy para la encantadora ciudad de Málaga, donde han fijado su residencia, que servirá de marco de su luna de miel, que deseamos sea eterna.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Información de Marina

Retiro de D. Fernando Carranza

Solicitado por el capitán de navío don Fernando de Carranza y Reguera el pase a situación de retirado por conveniencias propias, se ha dispuesto que en el día de hoy cause baja dicho jefe en la situación de actividad y alta en la de retirado, quedando en espera del haber pasivo con que sea clasificado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Nombramientos

Han sido nombrados: Director interino de la Escuela Naval Militar, el capitán de fragata D. Francisco Márquez y Román, en relevo del capitán de navío D. Francisco Montero y Belando, que ha sido designado para otro destino; ayudante mayor interino del Arsenal de La Carraca, el capitán de corbeta D. Francisco Jiménez Pidal, en relevo del capitán de fragata D. Francisco Márquez y Román, que pasa a otro destino.

Destinos

Se ha dispuesto que, al desembarcar del crucero «Cataluña», el capitán de corbeta D. Antonio Carlier y Rivas pase destinado de jefe de Detall de la Ayudantía mayor del Arsenal de La Carraca.

La comunicación marítima con Canarias

De conformidad con lo propuesto por la Dirección general de Navegación, se ha dispuesto que se establezca la comunicación entre la península y el archipiélago canario de modo que se alternen las entradas en el mismo entre los puertos de Tenerife y de Las Palmas, de suerte que el buque que entre por este puerto salga por aquél, y viceversa; que las escalas de Santa Cruz de la Palma sean, la primera, en uno de los servicios de Sevilla, al ir a Tenerife, y ctra, la última realizada en uno de los servicios de Barcelona al que corresponda la entrada por Las Palmas, y que se establezca la escala de Arrecife en la expedición de Sevilla que entra por Santa Cruz de la Palma a la salida para Cádiz.

TOSFERINA

Catarro de los niños

JARABE TOMILLINA

De venta en todas las farmacias de España.

Depósito general:

En Madrid: Farmacia de M. FERNANDEZ PRIETO. Fernando el Santo, 5.
En San Sebastián: JAURRIETA. Avenida, 39.

El ministro de Gracia y Justicia, en Cataluña

LERIDA.—Ha permanecido en esta ciudad unas horas el ministro de Gracia y Justicia, que llegó después de visitar los Juzgados de Solsona y Sort, cuya supresión propuso la Audiencia provincial.

Visitó en ésta la Audiencia y los Juzgados, siendo obsequiado con un banquete por las autoridades.

El ministro visitó también el Juzgado de Borjas Blanca, propuesto también para la supresión.

ZARAGOZA.—Procedente de Cataluña llegó el ministro de Gracia y Justicia, con propósito de visitar a su familia.

En el hotel donde se hospeda fué cumplimentado por las autoridades.

EL NUEVO CODIGO PENAL SE PUBLICARÁ EN BREVE

BARCELONA.—Hablando con un periodista local, en Manresa, el ministro de Gracia y Justicia se mostró muy satisfecho de su viaje, y dijo:

«Conocidas ya las observaciones de los diversos sectores de la opinión, puedo asegurar que pronto se pondrá en vigencia el nuevo Código penal, porque en el proyecto elaborado por la comisión correspondiente, teniendo en cuenta el Gobierno lo que ha oído, hará, si proceden, las adiciones o modificaciones que correspondan, e inmediatamente lo publicará en la «Gaceta»; de modo que lo único que puedo asegurar con la satisfacción de lo trascendente, que es la forma, es que el nuevo Código se publicará en breve».

ELECTRICIDAD y APARATOS DE ESTILO

OBJETOS PARA REGALOS

BRONCES DE ARTE

JOSE ORUETA

VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

Cruz, 12 - Madrid - Teléfono 13.152

MILITARES

LAS STILOGRAFICAS "TRANSO TANK"



ofrecen absoluta garantía en la escritura. Triomfables. Simplicidad para llenarlas, Depósito transparente y de mucha capacidad de tinta. Modelo de Plumas que usan SS. MM. los Reyes y Altezas Reales. Exposición y venta: Librería Fe, Puerta del Sol, 15. MADRID

LA SEMANA SANTA EN PROVINCIAS

SEVILLA.—En la Catedral se ha efectuado el ensayo general del «Miserere» de Beilava, destinándose los donativos de las entradas a la Asociación de Caridad. La «particella» de tenor fué cantada por el distinguido «amateur» don José Baquero, comandante de Infantería. La parte de bajo fué interpretada por el cantante señor Olaizola. La concurrencia fué numerosísima.

SEVILLA.—Salieron cinco Cofradías, haciendo la estación en la Catedral, con la brillantez acostumbrada. La del Cristo de la Buena Muerte la precedían el rector y varios catedráticos de la Universidad, figurando en ella seis penitentes descalzos, con pesadimas cruces.

El paso de la Virgen de la Candelaria, de la iglesia de San Nicolás, iba espléndido.

El cardenal Iñundain presenció el paso de las procesiones desde los balcones de palacio.

MALAGA.—Salieron las procesiones de Jesús del Rescate, de la parroquia de Santo Domingo; de la iglesia de San Juan, Jesús en la Columna, el Cristo de la Exaltación y Nuestra Señora del Mayor Dolor, y de la iglesia de San Lázaro, Jesús en el Calvario.

Entre el público, que era numerosísimo, se veían muchos extranjeros.

GRANADA.—A las once, salió del templo de la Magdalena la procesión del Cristo del Rescate. La sagrada imagen iba sobre artístico trono de plata repujada.

También figuraba la Dolorosa, que estrenaba diadema de oro con brillantes y perlas. Se cantaron muchas saetas.

CADIZ.—Se ha celebrado con gran brillantez la procesión de la Cofradía Eeco-Homo, compuesta de varios pasos, entre los que figuraba la imagen de La Virgen de las Lágrimas, que lucía valiosas joyas. El desfile fué presenciado por numeroso público.

CORDOBA.—Ha comenzado el desfile de las procesiones de Semana Santa, recorriendo las calles la Cofradía de Jesús en el Huerto, presenciando el paso numerosísimo público.

También se celebró en la plaza de la Merced un concurso de saetas, organizado por el Ayuntamiento, al que concurrieron más de treinta personas, en su mayoría mujeres. Se concedieron varios premios en metálico.

LAS PALMAS.—Se celebró con gran solemnidad la procesión de Nuestro Señor de la Humildad y Paciencia. Figuraba en la comitiva la magnífica efigie de Jesús, de estilo bizantino.

Asistían el clero y el Cabildo, presididos por el obispo.

MURCIA.—A las nueve de la noche salió de la parroquia de San Antolín la procesión del Santísimo Cristo del Perdón.

Representaba al Infante D. Alfonso de Baviera el mayordomo de honor de la Cofradía, y presidía con él el gobernador de la plaza, acompañado de numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

TOLEDO.—Han empezado a llegar forasteros para acudir a las solemnidades de Semana Santa, que promete ser muy solemne.

La Junta directiva del nuevo Capítulo de Caballeros del Santo Sepulcro ha visitado al cardenal primado, quien les ha felicitado y elogiado, diciéndoles que serán su Estado Mayor. La imposición de hábitos se celebrará, con toda solemnidad por el primado, el jueves, en la capilla del Palacio arzobispal.

Esta noche se ha celebrado un solemne Vía Crucis, formándose después la procesión en la ermita del Cristo de la Vega.

Figuraban en la procesión las imágenes del Cristo de la Vega, la Dolora y un Nazareno de la Hermandad de Sacerdotes, acudiendo representaciones de todas las clases sociales.

La procesión, que ha recorrido desde la ermita de la Vega hasta la Catedral, fué presidida por el cardenal primado, y duró tres horas.

¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahídos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíuticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfitos Salud que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que dá con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Es rápido en sus efectos y también económico, conteniendo mayor cantidad de jarabe que sus similares. Para evitar imitaciones pedid Jarabe Salud.

Consejo de Economía Nacional

Para la representación en esta entidad de las dos provincias de Canarias, han sido designados los siguientes señores:

Por la de Tenerife, Sindicato de «Unión de Exportadores», como vocal propietario, D. Ricardo Ruiz Benítez de Lugo, y como vocal suplente, D. Alonso Salazar Orúa.

Por la de Las Palmas, D. Tomás de Lara y Mesa y D. Antonio Betancort, vocales propietario y suplente, respectivamente.

Las credenciales de estos cuatro señores se hallan en el Consejo de Economía para darles posesión dentro de breve plazo.

CURIOSIDADES

COMIDAS DE REYES

Se ha publicado un librito de curiosidades, en el que, entre otras cosas, se relatan las costumbres gastronómicas de numerosos Reyes que han pasado a la Historia.

Eduardo VII, calificado de frugal por el autor del libro, se desayunaba, a las nueve, en su cuarto de trabajo, con huevos, pan, fiambres, té, mantequilla y mermeladas. Un desayuno muy a la inglesa. A las dos, almorzaba tres o cuatro platos; a las cinco, tomaba el clásico té, con galletas, mermeladas, tostadas y emparedados; a las siete, una especie de merienda, con algunos fiambres, y por la noche hacía la comida más seria del día.

Don Carlos, el difunto Rey de Portugal, comía de tal modo, que no es extraño que el autor del libro, comparándole con Eduardo VII, llame sobrio a éste.

Sus comidas principales eran una cosa muy seria, y entre ellas, cada dos horas, tomaba bocadillos, fiambres y todo lo que le presentaban. Se cuenta que una vez, estando de incógnito en París, fué a comer a un restaurante. Como el almuerzo que encargó requería alguna preparación, impacientado por la espera, muriéndose de hambre, comenzó a echar monedas en una máquina que servía emparedados, y se comió una docena.

Aparte de esto, el Rey D. Carlos aburría a la servidumbre con sus rarezas. Una de ellas era que se le había de cambiar el vaso cada vez que se lo llevaba a los labios, lo que suponía un gran derroche de vinos. Ni que decir tiene que cuando no comía en su casa bebería muchas «cortinas».

El difunto Emperador de Austria era realmente sobrio. Sólo tomaba dos platos en el almuerzo y tres en la comida.

Otro Monarca sencillo en la mesa fué el último Zar de Rusia; pero, en cambio, en las comidas oficiales, tiraba el palacio por la ventana.

Su cocina estaba considerada como la más famosa de las Cortes europeas. Pasaban de mil los individuos dependientes de ella, desde el cocinero jefe a los mozos de comedor.

Guillermo II, el ex Kaiser, es también bastante frugal.

El Sultán de Turquía no comía mucho; pero sí exquisitamente, y la cocina de su palacio parecía una gran fortaleza. Tenía todas las ventanas enrejadas con fuertes barrotes, y junto a los fogones,

LOS MEJORES MUEBLES PARA OFICINA

“MUEBLES REX”

Bureaux, Clasificadores, Ficheros, Tapicería, Despachos

Exposición y Despacho:
Caballero de Gracia, 11
Edificio del **Círculo Militar**

LA CASA MAS ANTIGUA DE MADRID

Teléfono 18657 -- MADRID -- Grandes Existencias

cuando se hacía la comida del Sultán, se instalaba una guardia para vigilar la confección de todos los platos, que eran llevados a la mesa bajo custodia de fieles servidores.

El destronado Sha de Persia, cuando se hallaba en su tierra, era de una fastuosidad fantástica para la comida. Su mesa evocaba un cuento de «Las mil y una noches». La vajilla estaba incrustada de piedras preciosas. Los manjares eran rarísimos, y la cocina suponía para la Corte un gasto anual de veinticinco millones de pesetas.

Los Reyes más frugales de estos tiempos han sido Leopoldo I de Bélgica y el último Emperador del Japón.

KRONE, SALE DE MADRID

DOS TROPIEZOS

Al pasar por la calle de Ventura Rodríguez uno de los camiones del circo Krone, que fué desmontado en la madrugada última, sufrió la rotura del eje trasero de las ruedas y estuvo detenido en dicho sitio hasta que se repararon las averías. El camión iba ocupado por osos blancos.

A la misma hora, en el paseo de San Vicente, uno de los tractores del circo se incendió. Hubo necesidad de requerir el auxilio de los bomberos, que lograron sofocar el siniestro a los pocos momentos. La caravana prosiguió su marcha a la estación del Norte.

Telegramas de última hora

Las relaciones diplomáticas entre Rusia y Norteamérica

MEJICO.—El nuevo embajador de los soviets en esta capital ha manifestado que su Gobierno está dispuesto a entablar negociaciones con los Estados Unidos, sobre la cuestión de las deudas, para iniciar de este modo el establecimiento de las relaciones diplomáticas permanente entre la Unión de las Repúblicas Soviéticas y Norteamérica.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

Horario de otoño, invierno y primavera
Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:
Real Academia Española (Felipe IV, número 2), de ocho a doce.
Real Academia de la Historia (León, número 21), de tres a siete.
Real Sociedad Económica Matritense (Plaza de la Villa, 1), de doce a seis.
Faculta de Filosofía y Letras (Tolosa, 45), de ocho y media a dos y media; los domingos, de once a una.
Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a una y de cinco y media a ocho y media; los domingos, de diez a doce.
Real Conservatorio de Música y Declamación (Felipe V, 1), de diez a dos.
Instituto Geográfico y Estadístico (Paseo de Atocha, 1), de nueve a dos.
Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de diez a cuatro; los domingos, de diez a una. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)
Facultad de Medicina (Atocha, 124), de ocho a dos; los domingos, de diez a doce.
Idem del Hospicio (San Oropio, 3), de cuatro a diez; los domingos, de diez a una.
Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de dos a cinco.
Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos.
Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de ocho a doce y de tres a cinco.

GACETILLAS DE TEATROS

ZARZUELA.—(Teatro Lírico Nacional): El sábado, 7, a las diez y cuarto de la noche inauguración de la temporada de primavera, con el estreno de la zarzuela, en tres actos, de González del Toro y Luque, música de Moreno Torroba, «La Marchenera».

FONTALBA.—En vista del grandioso éxito obtenido con la última obra del glorioso Benavente, «No quiero, no quiero», la eminente actriz Margarita Xirgu proroga su temporada hasta el 19 del corriente.

LARA.—El Sábado de Gloria, por la tarde, «La cura», último éxito cómico de Muñoz Seca, excelente interpretación. Por la noche, estreno de la comedia, en tres actos y en verso, del insigne poeta don Eduardo Marquina, titulada «La vida es más», en la que toman parte las señoritas Alba, Catalá, Gelabert, Ortiz y Martínez, y los señores Thuillier, Soler-Mari e Isbert. Decorado nuevo de Manuel Fontanals. Se despacha en contaduría para las cuatro primeras representaciones de «La vida es más».

INFANTA ISABEL.—El sábado se reanudarán las representaciones en este aristocrático teatro, poniéndose en escena, tarde y noche, el gran éxito cómico, de Luca de Tena y Cuesta, «La eterna invitada». Apresúrese a encargar sus localidades en contaduría.

REINA VICTORIA.—El sábado próximo, a las seis y media, estreno de la comedia en tres actos, original de Honorio Maura, «La muralla de oro», cuyos protagonistas serán interpretados por Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas. En taquilla se despachan billetes para el estreno y para las siguientes representaciones de «La muralla de oro» (sábado, noche, y domingo, tarde y noche), de once a una y de cinco a ocho.

NOVEDADES.—La compañía Alba-Bonafé en Novedades. A partir del Sábado de Gloria esta magnífica compañía empezará en Novedades una temporada eminentemente popular, debutando con «El verdugo de Sevilla», por la tarde, y «El juramento de la Primorosa», por la noche.

FUENCARRAL.—Es el próximo sábado cuando debutará en este teatro el célebre artista Edmond de Bries, ídolo del elemento femenino. Ante la demanda que existe ya de localidades, desde hoy se despachará en contaduría de cuatro a ocho de la tarde.

ROMEA.—Pronto estreno de «El viajante en cueros», original de Paso y Estremera, con música de lo maestros Calleja y Rosillo, que muy pronto se estrenará en Rimea.

El Sábado de Gloria, reaparición del auténtico Ramper, que actuará, tarde y noche, como fin de fiesta.

EJERCITO Y ARMADA
Precio de suscripción:
DOS PESETAS al mes
BARBIERI, NUMERO 8 - MADRID
APARTADO 436

Boletín de suscripción
Don

Cuerpo
empleo
pueblo
provincia

Desea suscribirse a este periódico a partir de

(Fecha y firma)

ELECTROLUX



Aspiradores de, polvo para cuarteles, Hospitales militares y particulares

El único Aspirador que le asegura una limpieza higiénica y perfecta

ELECTROLUX, S. A.

Avenida del Conde de Peñalver, 14. Madrid

Sucursales en toda España

DE CINE Cinematógrafo y Teatro

Dada la importancia que hoy tiene el llamado séptimo arte, nada tiene de extraño que hoy pueda codearse, y aun compararse, en el mismo plano, con el teatro. El cinematógrafo ha llegado a un grado de perfeccionamiento que le hace hoy día el espectáculo más ameno e instructivo, a la vez que maravilloso.

Abarca un campo tan extenso y dispone de un material técnico y artístico tan perfecto, que le coloca, desde los puntos de vista presentación o interpretación, en un plano muy superior al teatro. Empacemos por analizar a los intérpretes de uno y otro género. El artista cinematográfico es muy superior al cómico que, en el tablado, encarna un personaje. Su labor es asimismo más difícil, ya que en producciones tan maravillosas como «Variétés» y «Amanecer», los intérpretes llevan al público, con sus gestos, con sus sentimientos, brotados del alma y reflejados en la cara, todo el argumento de una novela, que se ve vivida como la en-

como el novelista que la forjó, sin que los letrados sean necesarios para que el público lea lo que ve en las imágenes. No citamos nombres ni hacemos comparaciones personales entre los mejores artistas mundiales de ambos géneros; pero creemos sinceramente que nunca en un tablado podrá expresarse lo que, con la ayuda de la continuamente mudable decoración, logran estos artistas, que han logrado llevar al público las grandes pasiones, los más hermosos cuadros que la vida ofrece, cómicos y dramáticos, que ni aun la pluma de los mejores maestros han sabido describirlo con la realidad que nos ofrece el cinematógrafo.

Dos claros ejemplos se pueden citar. Todos hemos leído, o nos han contado algo, de lo que, en remotísimos tiempos, eran las crueles galeras, donde el reo sufría el más horrendo castigo, y, a pesar de imaginarnos este emocionante cuadro, no llega al ánimo del que lee la emoción que ha provocado el de la película «Ben-Hur», en este mismo pasaje. Gorki, el gran novelista ruso, que ha vivido los dramas de su pueblo, nos describe Siberia con todo el cruel realismo de aquellos trágicos momentos. Pero, ¿llega a interpretarlo con el humano dolor que refleja la marcha de deportados de la película «Resurrección», según la

magna novela de Tolstoy? Desde los puntos de vista interpretación y decoración, el cinematógrafo ofrece más alicientes que el teatro, quedándole a éste solamente la forma de expresión que a sus ideas dan los grandes cerebros, ya que el contenido está al alcance de este arte, que lleva a sus lares las más diversas obras de los mejores literatos.

(Sindicato de Publicidad).—Barbieri, 8

ANUNCIE USTED EN
Ejército y Armada

DIABETES

y sus complicaciones se curan radicalmente con el

VINO URANADO PESQUI

que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed y evita las complicaciones diabéticas.

De venta en las Farmacias y Droguerías.

LABORATORIO PESQUI
Alameda, 17. - San Sebastián. - España.

LA CHOCOLATERA
MARCA REGISTRADA
ANTONIO MENÉNDEZ
EX DEPENDIENTE DE VENANCIO VÁZQUEZ
CAFÉS, CHOCOLATES Y TÉS
SON LOS PREFERIDOS
22 HUERTAS, 22. (frente a Príncipe)
TEL. 10.251. NO TIENE SUCURSALES
MADRID

LA FORTUNA

Fabricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos tamaños.
Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes, Capijilas, repisas y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MARA, HORTALEZA
NUMEROS 1 Y 13.—MADRID

Compañía Española de Pinturas

"INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS
Y FABRICANTES PATENTADAS
EN ESPAÑA HOLZAPPEL

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.

Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero
Copper Paint, para fondos de buques de madera.
Yacht Racing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
Lagoline. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.
Danbolino. Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Seca más pronto.
Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.
Esmaltes Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.
Limpiametales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
Panculinita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.
Bostead Paint. Para fabricantes de bumas.
Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.
Secantes líquidos. Argentola (pintura a base de aluminio), lista para usarla.
Sarniz para aeroplanos, etc., etc.

Todas patentadas HOLZAPPEL. Exigid esta marca y no admitan otras.
Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.

Depositos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las principales Compañías navieras, etc., etc.

RIPA, 4.—BILBAO

Vestuarios para el Ejército y la Armada

Andrés Romanillos

Proceder de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID
Teléfono número 12.665
DEPOSITO EN BARCELONA

Almacenes de Calzados y Alpargatas LAS DOS MANOS

Venden botas moldeadas para uniforme a 19 pesetas

Sandalias y zapatillas de todas clases a precio de fábrica

VISITAD SUS GRANDES ALMACENES

9 Colegiata, 9

Estómago e intestinos

Curación radical con

CASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

ELIXIR
(Fórmula ácida)
Cura la falta de acidez (hiperclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.
Frasco, 4 pesetas

POLVO
(Fórmula alcalina)
Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento.
Caja pequeña, 2 pesetas. Grande, 3,50

Por un real extirpa radicalmente los CALLOS

VERDAD, DUREZA, COYUNTURA, GONORRÉ, VULNERAS, UNGÜENTO MORRITH.

125 pesetas botella
250 pts muestra a prueba

Farmacia Central de España H. Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de específicos

Si quiere usted vender, comprar o acreditarse en cualquier especialidad, anuncie en

Ejército y Armada

Pida precios a su sección técnica de publicidad.

Barbieri, núm. 8, entresuelo
Teléfono 15.858

J. GARCIA
Sastre de señoras, hechuras 35 pesetas
Fuencarral, 19 y 21, 3º izquierda
(Hay sillas)

APARTADO 436.

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado. 200.000.000,00 de pesetas.
Capital desembolsado. 60.000.000,00 de pesetas.
Fondo de reserva. 11.959.993,75 de pesetas.

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Torrijo, Trujillo, Villacañas, Villarrobledo, Yecla, Sevilla y Valencia.

SURASTA PUBLICA TELEFONO 16.844

GALERIAS BAYON

Fuencarral, 20 desp. MADRID

Venta a precio fijo todos los días
A los militares, descuentos

Compra y venta de muebles y artículos de ocasión
ENTRADA LIBRE

ESTA USTED EQUIVOCADO si cree que las obras del **TEATRO SIN AMORIOS**, por **Alvar Domini**, sólo tienen interés representadas. Según ha dicho la «Educación Hispano-Americana», «Su utilidad es doble. Como lectura, son un salpimentado bocadillo de lo más sano y exquisito, y como obras representables constituyen otros tantos deliciosos y regocijados pasillos, en que campear la gracia y el donaire más fino y no escasean los rasgos nobles, puros y delicados.» Igualmente elogiadas por la Prensa católica de España y América. No deben faltar en ninguna biblioteca.

Pueden adquirirse sueltas o encuadradas en dos tomos, con artística y elegante plancha en oro y blanco sobre tela de color. Los tomos se venden también por separado, y constituyen un excelente regalo:

Tomo I: en tela, 8 pesetas

- Primera. **Un examen de grado.** Sainete para cinco hombres o cinco mujeres.
- Segunda. **¡Que vengan! ¡Que vengan!** Sainete para tres hombres y cuatro mujeres o siete hombres.
- Tercera. **Nobloza obliga.** Drama para tres hombres, tres mujeres y dos chicos.
- Cuarta. **Directorio familiar.** Sainete para cuatro hombres y una mujer, o cinco hombres.
- Quinta. **Dos cuartos en una pieza.** Sainete para cuatro hombres (o dos hombres y dos mujeres) y un niño.
- Sexta. **La caridad más difícil.** Comedia en dos actos para dos hombres y tres mujeres o cinco mujeres.

Tomo II: en tela, 8 pesetas.

- Séptima. **Un vecino de arraigo.** Comedia despertadora de cariño al árbol, para cinco hombres y dos mujeres (o siete hombres) y un chico.
- Octava. **¿Qué hacemos con estos trajes?** Sainete para seis hombres y una mujer o siete hombres.
- Novena. **Estrenar sin ensayos.** Sainete para seis hombres, o cinco hombres y una mujer.
- Décima. **Cantar la cartilla.** Sainete acerca del ahorro, para cuatro hombres o tres hombres y una mujer.
- Undécima. **San Roque.** Drama en el que se entrelazan escenas de la vida del Santo, con otras también dramáticas, en dos actos, en verso, para nueve hombres. Dos pesetas.

Precio de cada una de las diez primeras, 1 ptas. «San Roque», 2 ptas. Gastos de envío de una, 0,25, y éstos aumentan en 0,05 por cada comedia, si se piden varias a la vez. Pago adelantado.

LIBRERIA NIJOS DE GREGORIO DEL ANO PAZ, 6 CATALICA MADRID